

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 8,15 pesetas al trimestre

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Viernes, 27 de septiembre de 1940

Núm. 17.325

Hacia un acuerdo sensacional

La línea Berlín-Roma-Tokio alcanzará hoy su máxima actualidad

El Conde Ciano llegará hoy a Berlín, donde celebrará entrevistas con Von Ribbentrop y Serrano Suñer

Roma.—Esta mañana ha partido para Alemania el conde Ciano, el cual permanecerá poco tiempo en aquel país. (Efe.)

Berlín.—Se anuncia que mañana, a las seis, llegará en avión el ministro Ciano acompañado de su séquito. Von Ribbentrop irá al aeródromo de Tempelhof para recibirle. Hacia las once, el conde Ciano irá a la Cancillería del Reich. (Efe.)

Berlín.—La prensa de la tarde publica con relieve la salida del conde Ciano para Berlín. No se publican comentarios, pero los círculos políticos acogen esta noticia con enorme interés, ya que se ve en este nuevo contacto un síntoma significativo de la intensa actividad política y diplomática de las dos potencias del Eje.

Se subraya especialmente en los círculos neutrales, que el fascismo y el nazismo tienden a resolver todas las cuestiones que se presentan desde el ejemplo de sabiduría y práctica en la conducción de la guerra y de organización del sistema de paz. (Efe.)

Roma.—Se ha publicado el siguiente comunicado sobre el viaje del conde Ciano a Berlín:

"El ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, ha salido a las ocho de la mañana de la estación de Termini. Subieron con él al tren especial que le conducirá a Alemania los embajadores del Reich en Roma, von Mackensen, y de Italia en Berlín, Alfieri. El conde Ciano fué despedido en la estación por el ministro de Educación Nacional, los subsecretarios de Interior y de Asuntos Albaneses, el jefe de su Gabinete, varios altos funcionarios de su departamento y varios miembros de la Embajata alemana." (Efe.)

Berlín.—Hasta ahora no ha sido publicada una información oficial acerca del programa de la visita del ministro de Negocios Extranjeros de Italia a Berlín. Parece, sin embargo, que las conversaciones que el conde Ciano celebrará en Berlín con Von Ribbentrop deben ser consideradas como una prolongación de las conversaciones iniciadas en Roma durante la última visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich. (Efe.)

Roma.—Se declara en los medios políticos italianos, en relación con el nuevo viaje a Alemania del conde Ciano, que es completamente normal que dos potencias aliadas y que hacen la guerra en común, se consulten a menudo; pero se hace constar al mismo tiempo que el nuevo viaje de Ciano significa una nueva reafirmación de la firme decisión de las potencias del eje de conducir la guerra en común hasta la victoria final. (Efe.)

Roma.—La Prensa italiana de hoy concentra toda su atención al nuevo viaje del ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano a Berlín, y a las conversaciones del Fuehrer con el ministro de la Gobernación en España, señor Serrano Suñer. Los diarios hacen destacar que la guerra del Eje contra Inglaterra y su Imperio ha entrado en una nueva fase.

El "Giornale D'Italia" escribe que es muy natural que la España amiga esté al lado de las potencias del Eje para tratar de sus problemas de importancia vital. La actual evolución diplomática—añade—y las acciones de los campos de batalla, se reúnen en un plano armonioso y activo que tiene por fin la victoria cierta. El diario oficioso continúa diciendo: "Churchill y la propaganda británica intentan en vano disimular los efectos devastadores de las acciones alemanas, pero los hechos valen más que las palabras. Se puede tener la seguridad de que las acciones alemanas contra Inglaterra serán aún extendidas y ampliadas. Las operaciones de Italia se concentran principalmente en esta nueva fase sobre el Mediterráneo y Egipto." (Efe.)

Berlín.—Mañana, por la tarde, el ministro español, señor Serrano Suñer, se entrevistará con el ministro de Ne-

gocios Extranjeros italiano, conde Ciano. (Efe.)

Berlín.—Conforme había anunciado el ministro italiano de Asuntos Exteriores conde Ciano, llegará mañana a Berlín. No se ha precisado todavía la hora exacta de su llegada.

En relación con este viaje, se espera para mañana, al mediodía, la publicación de una noticia de gran importancia para el desarrollo de la política internacional. El anuncio producirá seguramente viva sensación en todos los círculos diplomáticos, con un alcance parecido al que supuso poco antes de iniciarse la guerra el acuerdo que eliminó para las preocupaciones del Reich la posibilidad de un frente en el este. En esta ocasión el acuerdo alcanza a la capital del país más fuerte del extremo Oriente.

Si los enemigos del Reich concentran ahora sus esperanzas en la intervención directa de Washington en el pleito militar de Europa, el acontecimiento previsto para el próximo mediodía alejará aquellas esperanzas y la nueva situación planteada en el Extremo Oriente creará para los Estados Unidos una preocupación de más directo alcance que la guerra en Europa. La línea Berlín-Roma-Tokio alcanzará mañana su máxima actualidad. (Efe.)

Roma.—El conde Ciano, acompañado de su séquito, se cree que llegará a las seis de la mañana, en avión, al aeródromo de Tempelhof, en donde será recibido por von Ribbentrop. Hacia las once el conde Ciano irá a la Cancillería del Reich. (Efe.)

Lo primero España y siempre España

Es éste el convencimiento que todo español legítimo debe mantener y proclamar, llegando, si para ello fuese ineludible, a los mayores sacrificios, aun cuando éstos le deparesen la muerte, que significaría, en este caso, alcanzar una gloriosa inmortalidad, porque inmolarse por una Patria como España, augusto depósito de las virtudes civilizadoras emanadas del cristianismo que expandió por el mundo, es gozar de una eternidad admirada en la historia, constituyendo, a la vez, una enseñanza emulatória para todas las generaciones.

Consideramos lo que antecede inexcusable a nuestro propósito de tratar en sucesivos artículos los problemas planteados, sobre abastecimiento en el actual momento, y que son consecuencia inevitable de la fatal herencia legada por los marxistas y sus aliados en la anarquización del país.

Una de las múltiples causas que produjeron el redentor y glorioso alzamiento caudillado por el Generalísimo Franco, liberador de España, fué el aniquilamiento de la producción agro-pecuaria, depauperación que estaba perfectamente calculada por aquellos antipatrióticos gobiernos, promulgadores de innumerables disposiciones desarticulantes de la armonía y compenetración de los elementos de la producción, sembradoras de odios y rencores que desequilibraron la economía hasta el punto de agotar los capitales de reserva que tenían los pequeños y grandes empresarios agrícolas, contribuyendo forzosamente a imposibilitar la producción, porque los precios eran muy reducidos, los salarios elevados e insignificante el rendimiento del trabajo.

Como corolario lógico de esa anarquía se produjo una formidable penuria y falta de estímulo en unido a las frecuentes disposiciones subversivas que se dictaban, llegaron a entronizar una miseria espantosa en el país, destruyendo la riqueza agropecuaria, la más importante de la economía nacional, y ocurriendo que, al iniciarse el Movimiento salvador de España, lecciones de honrados trabajadores acudían a las ciudades para combatir por la reconquista de la España, histórica y por el establecimiento de un nuevo orden que acentuase de una vez aquella bonzoñosa legislación, basando la nueva en un amplio espíritu de justicia, hermandad, unidad y sacrificio, y con estos predicados evitar la disociación y lucha entre los españoles y, por ende, de los elementos constituyentes de la riqueza nacional.

Cuanto precede atañe a la labor legislativa realizada por aquellos maldichidos gobiernos, y en próximo artículo trataremos de la obra nefasta y lapidaria de los rojos, y también del bloqueo—está haciendo Inglaterra a la vida española, que muy pronto finalizará por el triunfo definitivo de los pueblos que contenden para restablecer el Imperio de la Justicia y de la Humanidad, abatiendo para siempre la hegemonía británica, que ha sido la determinante de la esclavitud en que yacían los pueblos, que ahora están recobrando su personalidad histórica, arrebatada de manera infame y traidora.

Abastecimientos equitativos

El actual problema de abastos ha de irse resolviendo con medidas justas y equitativas, una de las cuales es la que tiende a evitar el que mientras en unas regiones abundan con exceso productos alimenticios de primera necesidad cuyo estancamiento puede producir incluso su desperdicio, en otras se carezca de ellos. Para ello hay que ir por todos los medios a una distribución por la que esos productos sobrantes puedan ser canjeados de unas provincias a otras y conseguir de esta forma una nivelación de ciertos productos propios de determinadas regiones y que son necesarios en aquellas en que por otra parte abundan otros.

La disciplina y solidaridad nacional es el principio fundamental en que ha de basarse esta política de abastos que con este postulado, como firme puntal, podrá ir resolviendo paulatinamente el problema que nos ocupa. Así, con un amplio sentido del concepto de hermandad nacional y efectuada esa distribución equitativa de los productos, la suerte de los problemas será idéntica en toda la nación y ninguna región se verá privilegiada por determinados artículos, mientras faltan otros importantes, y a su vez las que pueden poseer con exceso estos otros, se verán compensadas con el logro de aquellos otros de que carecen.

Los órganos rectores estudian y atacan este problema, al que todos los productores de España han de aportar su atención, su disciplina y su esfuerzo, para lograr su solución definitiva.

Los Estados Unidos ayudarán a Indochina, facilitándole armas

Nueva York.—Según el "New York Daily News" el Gobierno de los Estados Unidos ha ofrecido armas a la Indochina para que ésta luche contra el Japón.

El periódico añade que tanto Washington como Londres esperan que la eventual resistencia de la Indochina arrastraría a otras posesiones francesas a apoyar la causa de De Gaulle.

Numerosos personajes del Frente Popular francés han sido internados en el departamento de Ypres

Ginebra.—Comunican de Vichy que han sido internados en Bellevoisine, en el departamento de Ypres, varios ex-hombres políticos del Frente Popular, entre los que se encuentran principalmente el ex jefe de Gabinete de la Presidencia del Consejo en tiempos de León Blum, Jules Foch, el diputado socialista judío Grumbach, el ex ministro de Hacienda socialista Aurjol y el ex ministro del Interior, también socialista, Marc Dormoy.

LA GUERRA

La actividad aérea ha sido intensa por ambas partes

Los ingleses han bombardeado Berlín y Kiel, y los alemanes, Londres, Plymouth y Portland

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del alto mando de las fuerzas alemanas:

"Las fuerzas aéreas alemanas han proseguido sus acciones de represalia sobre Inglaterra del Sur y sobre Londres. En el curso de la jornada, la fábrica de Filica fué alcanzada por numerosas bombas y considerablemente dañada. En esta ocasión se distinguió notablemente el grupo 3 de las fuerzas aéreas. En Plymouth, Portland y Southampton, las bombas alcanzaron las instalaciones portuarias y los muelles, causando daños de importancia.

Un navío de guerra fondeado ante Plymouth ha sido alcanzado por el bombardeo, así como una instalación militar cerca de Dungeness. En otros lugares de Inglaterra del sur fueron destruidos depósitos y fábricas. Durante la noche se efectuaron ataques especialmente dirigidos contra Londres, en donde las bombas de gran calibre cayeron eficazmente sobre depósitos de aprovisionamiento, instalaciones portuarias y muelles del Támesis.

A pesar de la defectuosa visibilidad han podido ser observadas numerosas explosiones seguidas de incendios de gran amplitud. El adversario ha proseguido su acción de terror contra la población civil alemana. Ni en el Oeste ni en el NO. del Reich, ni tampoco en Berlín, se han registrado perjuicios de orden militar. En cambio hay que deplorar nueve muertos y heridos entre la población civil. La capital del Reich se ha convertido en el objeto de los ataques infructuosos de los aparatos enemigos. Varias granjas de horticultores y algunas casas de vecindad han sido demolidas. El fuego bien dirigido de la DCA forzó a los ingleses a abandonar sus ataques. Las pérdidas del enemigo se cifran ayer en diez aviones, de los cuales ocho eran de tipo Spitfire. Uno de ellos fué derribado en la costa del Mar del Norte por la artillería naval. Faltan seis aviones alemanes.

Un submarino de pequeñas dimensiones, mandado por el teniente de navío Wohlfarth, ha hundido a tres buques, que desplazaban un total de 25.000 toneladas, entre los cuales figuraba un petrolero que navegaba en convoy. Se ha proseguido en el mar la colocación de minas ante los puertos ingleses. (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 111, Día 25 de septiembre de 1940:

"En el Africa del Norte nuestra aviación ha efectuado un bombardeo nocturno contra el aeródromo de El Daba. El enemigo renovó el ataque aéreo contra Tobruk, entorpecido por la acción de las baterías antiaéreas terrestres y de la Marina. Un avión enemigo fué derribado seguro y otros tres probables. Otros tres aviones fueron derribados por nuestros cazas que intervinieron para impedir el regreso de los aviones enemigos a sus bases. Algunas casas particulares y uno de nuestros hospitales de campaña sufrieron daños. Hay que lamentar cinco muertos y diez heridos entre los que figuran dos mujeres. Unidades navales enemigas efectuaron una acción contra Sidi El Barrani, causando un muerto y destruyendo un camión. Una de nuestras formaciones de cazas efectuó un reconocimiento ofensivo sobre Malta. Uno de los aparatos no regresó a su base.

En el mar Rojo nuestra aviación atacó un convoy enemigo. Sobre Aden nuestros aviones de reconocimiento atacaron a los puertos enemigos, derribando un avión tipo "Gloster", que cayó envuelto en llamas. Nuestros aviones regresaron a sus bases. En el Sudán fueron afectadas las obras de defensa enemigas de Otrub y ciertas formaciones. Nuestras patrullas pusieron en fuga al enemigo en los alrededores de Agiar el Zacui, al Norte de Ozagór.

Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre Gura Selelo (Kenya), Adigaya, donde fueron heridos diez indígenas, Monte Mma, donde hay que lamentar un muerto y tres heridos entre la población, y sobre Maqti, donde causaron un muerto y tres heridos. Un avión enemigo fué averiado.

El avión enemigo que se señaló como alcanzado en Isiolo, en el comunicado número 107, fué derribado.

Uno de nuestros torpederos fué hundido en el Mar Jónico por un submarino enemigo. La mayor parte de la tripulación fué salvada. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Metropolitana han publicado el siguiente comunicado:

"Grandes contingentes de nuestros bombarderos atacaron anoche objetivos militares de Berlín y Kiel, así como las bases de invasión en el territorio ocupado por los alemanes. Los alemanes han continuado su ofensiva contra la Gran Bretaña, bombardeando numerosos puntos de Inglaterra y del país de Gales, aunque Londres y sus alrededores y distritos circundantes sufrieron de nuevo los ataques más fuertes. Fueron provocados in-

tercendio, en varias partes de la región londinense, y a no ser por la rápida intervención de los bomberos y otros servicios de la defensa pasiva los daños hubieran sido considerables. Las casas y otros edificios de diversas partes de la región sufrieron también daños causados por impactos directos y por la explosión de bombas de gran potencia. Se han registrado víctimas, entre ellas algunos muertos, aunque todavía se desconoce su número. En el SE. de Gran Bretaña, las bombas enemigas cayeron tanto en la ciudad como en el campo, donde hubo algunos daños materiales. Las víctimas no han sido numerosas; según las informaciones hasta ahora recibidas no hay entre ellas ninguna muerta.

También han sido arrojadas bombas sobre varias ciudades del NO. y fueron provocados varios incendios, rápidamente sofocados. En otros distritos de Inglaterra y del país de Gales las bombas cayeron en varias ciudades muy alejadas unas de otras. El número de víctimas ocasionado fué pequeño y los daños materiales ligeros. Informaciones recibidas ulteriormente indican que en la batalla aérea de ayer, miércoles, fueron destruidos 26 aviones alemanes, 22 de ellos por los cazas y cuatro por la DCA. (Efe.)

Malta.—Comunicado oficial: Un avión enemigo ha sido derribado y otros dos seriamente averiados en un raid que el enemigo efectuó ayer sobre la isla de Malta. (Efe.)

Londres.—El servicio de información del Ministerio del Aire comunica:

"Desde poco después de las diez de la mañana de ayer, hasta las primeras horas de la mañana de hoy, los aviones británicos de bombardeo pesado llevaron a cabo ataques sobre los objetivos militares de Berlín y sus alrededores. Cuatro bombardeos fueron efectuados contra la central eléctrica de Klingenberg, situada en el corazón de la sección industrial del este de la ciudad. Esta central denominada Grosk Rafwerk Klingenberg, suministra fluido a las enormes empresas industriales de Berlín. Las bombas de grueso calibre cayeron sobre y alrededor de las instalaciones y provocaron un incendio. Por otra parte, la central eléctrica del Oeste, situada a tres kilómetros al sur de Tegel, que ya fué gravemente averiada durante el raid de la noche anterior, fué bombardeada nuevamente y se produjo un gran incendio en ella. Bombas de gran explosivo fueron lanzadas sobre las vías ferroviarias de Achornberg, a unos cinco kilómetros del centro de Berlín, sobre el nudo ferroviario principal, próximo al barrio de Charlotenburgo, uno de los primeros distritos residenciales de Berlín. Durante el ataque contra el aeródromo de Tempelhof, fué bombardeada la mitad septentrional del campo y las vías de estacionamiento que existen en los alrededores. Un avión británico voló sobre el barrio este de Berlín, poco antes de media noche, y evolucionó durante veinte minutos por encima de un distrito industrial en busca de su objetivo y en medio de un intenso fuego de las baterías antiaéreas. Ayudándose con cohetes luminosos, el aparato identificó y atacó una fábrica de municiones en Rudersdorf, a unos 27 kilómetros al este de Berlín, donde se produjo un incendio." (Efe.)

Alejandro.—Comunicado de las fuerzas navales británicas: "En las primeras horas del día de ayer, nuestras unidades atacaron de nuevo y con éxito los objetivos de la región de Sidi Barrani. Durante el bombardeo se observó un gran incendio, acompañado de una serie de explosiones. Dos horas después se vió que seguía el incendio." (Efe.)

Nueva York.—Informan de Washington que un grupo de aviadores yanquis ha salido con dirección a la Marítima para conducir por vía aérea a los Estados Unidos unos cien aviones de guerra que se encuentran a bordo del portaaviones francés "Bearn", desde la capitulación de Francia. (Efe.)

Nueva York.—Radio Makay comunica que el buque mercante inglés "Sulaivia", de 5.802 toneladas, ha sido torpedeado a 475 millas al oeste de Ilandia. (Efe.)

Berlín.—La DNB comunica detalles sobre el ataque aéreo efectuado por los ingleses la noche pasada contra Berlín. Varios aviones lanzaron bombas explosivas sobre un barrio del noroeste y en las inmediaciones de una iglesia católica cuyo campanario domina todas las edificaciones de los alrededores. En tanto que la iglesia resultó intacta, varias casas habitadas sufrieron graves desperfectos.

Centenas de cristales han sido rotos y vivandas y almacenes dañados de forma importante. No se han registrado víctimas, pues los vecinos se hallaban en los refugios. (Efe.)

Roma.—"Il Popolo di Roma" señala que la guerra actualmente tiene dos zonas principales. El Mar del Norte, donde las fuerzas alemanas combaten el centro del Imperio inglés, y el Me-

(Continúa esta información en cuarta plana.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento a la capital
Durante los días 26 al 30 inclusive de los corrientes se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital...

Artículos y cantidades:
Un octavo de litro de aceite por persona inscrita en cartilla.
100 gramos de azúcar por ídem.

Precios:
Aceite, 3,50 pesetas litro.
Azúcar, se publicará oportunamente.

Comoquiera que la distribución de tocino se hizo en algunos casos mediante el cupón 12 y en otros por cambio del número 13...

Los señores detallistas pasarán por las oficinas de esta Delegación el día 25, para enterarse de las cantidades adjudicadas...

Racionamiento al partido de Sequeros
Los señores delegados locales de Abastos de los pueblos del partido de Sequeros...

DE INTERES PARA EL MAGISTERIO
Comunicamos a los señores maestros y maestras de la provincia, que para hacer efectivos los haberes del mes actual es imprescindible la presentación de la cédula personal del corriente ejercicio...

CASCON Relojes y composuras

P. Poeta Iglesias, 8. R. E. I.

DE INTERES PARA EL MAGISTERIO

Comunicamos a los señores maestros y maestras de la provincia, que para hacer efectivos los haberes del mes actual es imprescindible la presentación de la cédula personal del corriente ejercicio...

Anuncios por palabras

*El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan...

Ventas

CITROEN 5 HP., bien calzado se vende. Informes, Garage Medina, Vitigudino.
VIGAS de álamo y chopo, se venden 200 o 300 en Tordillos, Jacinto Herrera, Montalvo, número 2 (Doñinos de Salamanca).

Ofertas

TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA. Se dan lecciones por señorita titulada, María Asunción Chillón, Paseo Canalejas, calle Otumba, número 2, Salamanca.
SE ARRIENDA una panera interior de la casa número 6 del Corral de Guayana. Del precio y condiciones informará Julián García Alcnso...

haber por giro postal, cheque o entrega de cualquier clase, remitirán a fines del corriente mes, el recibo firmado con la reseña que se indica, sin cuyo requisito no percibirán los haberes correspondientes.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Aviso a los contribuyentes
Próximo a finalizar el mes de septiembre con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes y trimestre se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los recaudadores en la Casa Consistorial durante los días 24 al 28, de cinco a siete de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.
Salamanca, 23 de septiembre de 1940.-El alcalde, Carlos Cuervo.

DE INTERES PARA LAS MATRONAS

Aquellas señoras matronas que encontrándose sin colocación deseen colocarse, interinamente, lo comunicarán, dentro de la mayor brevedad, a esta Jefatura Provincial de Sanidad.
Aquellas que desempeñen algún cargo oficial o semioficial se abstendrán de solicitar.

Salamanca 26 de septiembre de 1940.-El jefe provincial de Sanidad.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS DE SALAMANCA

Se proroga el plazo de admisión de instancias para la provisión de las plazas de Ayudantes de este Centro, hasta el día 30 del presente mes.
Lo que se hace público para conocimiento de aquellas personas que pudieran interesarles.

Salamanca, 26 de septiembre de 1940.-El director, Angel Benito Paradinás.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por la presente orden se comunica a todos los camaradas que están encuadrados en la Legión de Cadetes, que sin excusa ni pretexto alguno se presenten durante el día de hoy, a las cinco y media de la tarde, en el Campo de San Francisco debiendo ir debidamente uniformados.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 26 de septiembre de 1940.-El delegado provincial de O. J.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Aviso
Las camaradas que a continuación se citan pasarán por estas oficinas de la Sección Femenina Zamora, 25, para un asunto de interés, los días 27 y 28, de once a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

Cesárea Alonso Bernal, María Luisa Gómez Bernal, Carmen Pascua Bravo, María del Carmen Alís García, Piedad Hernández Muñoz, Ana María Cano Agapito y María del Carmen Fernández Chávarri.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca 26 de septiembre de 1940.-La jefe provincial.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA DE SALAMANCA

La Comisión Inspectora de Mutilados de Barcelona anuncia las siguientes plazas:
En el Ayuntamiento de Villanueva y Geltrú existe una plaza de director del Mercado público, con el sueldo anual de 5.000 pesetas. Para poder solicitarla es necesario ser oficial provisional o de complemento. Dos plazas de auxiliar administrativo, con el sueldo anual de 4.000 pesetas. Instancias hasta el 20 de octubre próximo.

Salamanca, 26 de septiembre de 1940.-El comandante encargado del despacho.

Notas de sociedad

VIAJES
Han salido: Para Madrid, don Nicolás Pérez Aguirre.

Han llegado: De San Sebastián don Julián Arteche.

VARIAS
Previos brillantes exámenes han obtenido el título de taquígrafos-mecanógrafos, con la honrosa calificación de sobresaliente en todos los ejercicios, las señoritas Socorro Crespo, Pepita Conde, Dolores Antoraz, Sofía García, Enriqueta Carabias y los jóvenes Tomás Ledesma, Manuel Sánchez, Lauretino Rodrigo y Amador Navarro.

Reciban nuestra cordial felicitación tan aventajados estudiantes, así como sus familias y su profesora, la señorita Teresa Hernández Contreras.
-Se encuentra entre nosotros don Ricardo Soriano, marqués de Ivanrey.

La ciudad

CIRCULO MISIONAL DE SAN JUAN BOSCO

El Cuadro Artístico de este Circulo Misional, que acudilla el señor Mesonero, continuará el próximo domingo, día 29, su labor artística de esta temporada invernal con la reposición del drama histórico en dos actos y en verso, "La cura de un mundo", original del poeta salmantino Miguel R. Seisdedos, preconizado restaurador de los altos valores del teatro clásico español.

Mañana daremos el reparto de la misma y el título del gracioso sainete que completará la fiesta.

El día 1, Fiesta del Caudillo, tendrá lugar un nuevo estreno del bibliotecario de este Circulo, Pablo Lucas, cuyo título y reparto daremos a conocer en próximas informaciones.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE SALAMANCA

Curso de Bachilleres. Exámenes extraordinarios
Caligrafía.-El día 28, a las nueve de la mañana, y a las cuatro de la tarde.

Música.-Día 30 a las once y a las seis.

Labores.-Día 30, a las tres de la tarde. Alumnas oficiales, primer grupo, primero y segundo cursos.

Los exámenes de los alumnos se celebrarán en la mañana y los de las alumnas en la tarde.

Salamanca, 26 de septiembre de 1940.-El director, Juan Francisco Rodríguez.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Lluvias orográficas en las Vascongadas, intermitentes y aisladas en Cataluña y Levante. En Centro, Duero y Galicia, disminución de la nubosidad. Vientos del cuarto cuadrante, fuertes o moderados en el Ebro. Variables en toda la costa del Mediterráneo. Del Norte, en el resto de España, fuertes en el Cantábrico, y disminuyendo su velocidad gradualmente hasta el Guadalquivir. Marejada en la costa Norte, marejadilla en las proximidades de Baleares.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 15,0 grados; mínima, 5,6, al sol, 15,0; a la sombra, 13,0.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 22. Teléfono 1303

Vida religiosa

CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DEL PILAR

La Cofradía y Corte de Honor de Santo Tomás Cantuariense, Hermandad del Pilar del Cuerpo de Correos y la Guardia Civil, dedican solemnes cultos a su egregia Patrona, durante los días 3 al 12 del próximo mes de Octubre.

El día 3, por la mañana, darán comienzo, en Santo Tomás, misas solemnes, a las ocho. A continuación habrá bendición con el Santísimo y se leerá la novena. Por la tarde, a las siete, comenzará la novena solemne en la Santa Basílica Catedral, después del Santo Rosario, con sermón todos los días a cargo de don Francisco Romero, magistral de Zamora.

El día 11 se trasladará la imagen a la Santa Basílica Catedral, a las seis, donde permanecerá hasta la tarde siguiente. Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión, en la Catedral por el muy ilustre señor Vicario. A las diez y media, misa solemne, que dirá el muy ilustre señor don José Artero, canónigo, con sermón por el mismo orador de la novena.

El día 12, fiesta principal, en la Catedral a las siete y media, misa de comunión, que dirá el muy ilustre señor Vicario. A las diez y media, misa solemne y sermón. A las siete de la tarde, rosario, visita a la Virgen y bendición con el Santísimo, que dará el excelentísimo señor Obispo de la diócesis. Acto seguido se organizará la procesión que recorrerá las calles de la Rúa, Plaza Mayor San Pablo, Juan de la Fuente, Francisco Montejo, terminando en Santo Tomás Cantuariense.

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY
COLISEUM.-Estreno de "Santa Rogelia", por Juan de Landa y Rafael Rivelles.

MODERNO.-"Vidas secretas", por Brigitte Horney.

TARAMONA.-"El cardenal Riche-lieu", por George Arliss.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de QUINCE DIAS, a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido promovido por don MANUEL CACERES MARANON, en solicitud de licencia para instalar y abrir al público un TALLER DE CERRAJERIA en la calle de Rodríguez Fabrés, número 7, de esta ciudad.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 24 de septiembre de 1940.-El alcalde, Carlos Cuervo.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La Lotería de la Cruz Roja

Próximamente, el 11 de octubre, se celebrará el sorteo extraordinario de la Lotería denominada de la Cruz Roja. Ofrece este sorteo invaluables ventajas para el jugador: de orden material y de orden moral. Por los mos de destacar que la proporción del premio es mayor que la proporción que otro sorteo. Por cada peseta ocho mil, mientras que en el mayor, uno de los más afortunados, no pasa de 7.500. En el aspecto moral, las perspectivas son también amplias y seguras. La mitad de los beneficios se destinan a las atenciones específicas de la Cruz Roja, bien notorias y patentadas. La otra mitad va a la Dirección General de Sanidad para engrasar los fondos destinados a combatir la tuberculosis, el paludismo y la lepra. ¿Cabe finalidad más hermosa?
Al comprar un billete de este sorteo el jugador adquiere la posibilidad de alcanzar una fortuna y obtener, ciertamente, la seguridad de que realiza una meritisima obra benéfica en favor del que sufre. Y ello sería suficiente para considerarse bien pagado por la cantidad que desembolse. He aquí, pues, la hermosa finalidad de este sorteo.

GOMAS DE BORRAR LIBRERIA NUÑEZ

Noticias

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año 1940 de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se participa a dichos suscriptores al mismo tiempo que se les ruega les hagan efectivos a su presentación.

ADVERTENCIA.- Como verán los señores suscriptores a quienes hemos girado recibo del tercer trimestre del corriente año, en el recibo de cada uno se les incluye ya el recargo de 5 céntimos por cada domingo, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación.

Este recargo en cada recibo es también aplicable a los que envían el importe de su suscripción por giro postal, cheque y otros procedimientos a la Administración del periódico, rogando a los suscriptores que emplean este procedimiento de pago, tengan presente cuando hagan sus remesas de fondos.

Han sido curados en la Casa de Socorro: Irene Crisóstomo, de herida cortante en el dorso de la mano derecha, y Antonio Pérez, de herida en la cabeza.

Oposiciones a Correos

¡Inmediatas convocatorias!
¡Más de 2.000 plazas!
Don Marceliano Martín y don Medérico Gómez Málaga, os garantizan una eficaz preparación en su Academia, que solo prepara para Correos, habiendo obtenido grandes éxitos en anteriores convocatorias.
Informes: De seis tarde a diez noche, en el Colegio del Ave María, Plaza de San Juan de Sahagún.

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ

Riñón y vías urinarias
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4. Teléfono 1171
(R. E. I.)

DR. FLORINDO CONDE

Garganta, nariz y oídos
HA TRASLADADO SU CONSULTA A POZO AMARILLO, 18, SEGUNDO
Teléfono 1671 (R. E. I.)

Piretrino
Lo mejor contra la SARNA

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO

Enfermedades de boca y dientes
PROTESIS Y ORTODONCIA
Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6
CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Cordón). Teléfono 1805
(R. E. I.)

Gabanes y Gabardinas
Gran calidad
AVILA

Hasta 20 palabras, 4 ptas. Cada palabra más, 20 cts.

MONTANERA, a cuarenta kilómetros de esta capital, se vende el aprovechamiento de un monte, coto redondo, con 35.000 encinas, con mucho fruto. En Salamanca, Plaza de Onésimo Redondo, número 7, Salamanca. 5.a-5

SE VENDE un aparador en Cruz Antón, 15. 3.a-2

VENDESE recibidor completo, dos camas con colchón, encerradora, aspiradora Electrolux, nuevas, y caja caudales. Razón: Avenida Italia, 20, principal, derecha. 3.a-2

VENDO 4.000 metros terreno, primer kilómetro carretera Madrid; tres casas Corral Villaverde, solar Gran Via terreno Juan Picornel; arriendo locales altos Fray Luis de Granada. Informes, José Manuel de Villena, 26, Manuel Sánchez.

TRASPASO un bar, una taberna, una frutería, una pensión cerca Plaza Mayor. VENDO tres casas: una 15.000, otra 65.000, otra 110.000. Informes: Alameda, 8, bar. (AVILA) 2.a-1

FRASCOS USADOS, tipo "Visnú" pequeño, o análogo, se compran; pago bien. Santa María la Blanca, 9. 3-2

SE DESEA comprar un motor de gas pobre de 15 a 25 HP. Dirigirse al apartado 26, Plasencia. 6.a-5

COTO de caza se desea arrendar en esta provincia, preferible cerca estación o carretera. Ofertas Publicidad AVILA, Plaza Liceo, 28. 4.a-4

NECESITASE cocinera para colmado, en Gallo Bar, Especies, 3. (AVILA) -a-

SE RECIBEN encargos diariamente y se entregan a domicilio, para Madrid, Salamanca, Zamora, Agencia la "Diána". Espronceda, 12, Salamanca. 8-5

EXTRAVIO cerdo, día 21, ferial Arrabal, pelo rojo oscuro, hendidas las orejas, calzón, cuatro arrobas. Gratificará Pedro Hernández, Calzada Valduciel. 3-3

EXTRAVIO, el día 24, una mula negra, cerrada, pequeña, herida en el pescuezo. Gratificará su dueño, Sotero González, en Machacón. 2-2

GALGA EXTRAVIADA, colorada barquillo, herida en las patas, atiende por "Katuska". Se ruega informes en la Granja de La Serna (Santa Marta). 4-2

PERDIDA de cartera piel cocodrilo, con dinero y un décimo lotería del 11 de agosto, desde la Iglesia de San Martín hasta Plaza Mercado. Se gratificará, en Oliva, 2. 2-1

SE RECIBEN encargos diariamente y se entregan a domicilio, para Madrid, Salamanca, Zamora, Agencia la "Diána". Espronceda, 12, Salamanca. 8-5

EXTRAVIO cerdo, día 21, ferial Arrabal, pelo rojo oscuro, hendidas las orejas, calzón, cuatro arrobas. Gratificará Pedro Hernández, Calzada Valduciel. 3-3

Madrid-Berlín

Por J. AGERO

Hay una honda significación en la visita del presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, a la capital de Alemania, significación que alcanza a toda la inmensa trascendencia política del momento internacional, gestado a fuerza de dolor y de sangre.

Quiénes venían mirando España a través del prisma novecentista liberal y republicano, apreciando en ella sólo una decadencia que enquistada en las esencias inmortales de nuestra Patria, olvidaban liceramente un fondo racial que a la postre habrá de superar toda contingencia de desfallecimiento. Y al rescatar el espíritu español el 18 de julio contra la traición marxista y la anarquía liberal, hubo pueblos en Europa que, cerrando los ojos a la verdad dramática de aquellas horas, se obstinaron maliciosos y criminales, esa fue la realidad en favorecer la causa de la anti-España, y no paró ahí la absurda ceguera de una nación, Inglaterra concretamente, empuñada en vivir de espaldas a la verdad más palpable y a la justicia más imperiosa. Así, cuando triunfante el Movimiento Nacional, una pasajera carestía castigaba y castigaba aún el cuerpo vivo de España, pensó Inglaterra que quizá pudiera entonces sobornarla con unas libranzas económicas. Tiembla de ira a pluma al recordar aquellos ofrecimientos que con unos mendrugos de pan pretendían acallar un hambre moral y una sed de justicia cuya angustia

negaba el egoísmo imperialista inglés.

Pero España, ejemplar en su ascetismo nacional mantuvo fielmente su postura ante el hecho de la guerra que hoy se libra en Europa. Su simpatía, su amistad y su deseo de victoria está puesto en las armas que junto con la de sus soldados, no más tarde de ayer, le ayudaran en la noble empresa de rescatarse a sí misma.

Fue nuestra guerra el grito de alerta que previno al mundo la imperiosa necesidad de reformar una vida social inadaptable a las exigencias de la hora presente. Y Alemania e Italia las naciones hermanas y amigas, se encargan ahora de proseguir la saludable obra que cambie la faz de Europa.

Después de estas consideraciones, sobran los comentarios a la visita del ministro español a Berlín. España vive atenta a la inmensa responsabilidad del momento internacional. Su conducta es recta y limpia, sin recovecos donde amde el egoísmo oportunista. Sabe cuál es su puesto y a ocuparle acudirá sin olvidar ni uno de sus derechos y sin renunciar tampoco ninguna de sus obligaciones, por sacrificadas que éstas sean. La alianza italoalemana española iniciada en los días de nuestra Cruzada y proclamada de manera inequívoca a todo lo largo del actual conflicto, será rubricada trascendentalmente a la hora de la paz.

La Organización Nacional de Ciegos

Esta magnífica obra social, creada por nuestro invicto Caudillo, está llevando a cabo uno de sus fines más primordiales, cual es el proporcionar al no vidente español, con la ayuda de Dios y de sus semejantes, el pan nuestro de cada día mediante la venta del popular "Cupón pro-ciegos". En Salamanca, además del modesto ingreso que ésta les reporta, los ciegos perciben ya otros de los beneficios directos de esta gran obra, como son la asistencia médico-farmacéutica y el subsidio en caso de enfermedad, las primas por matrimonio, alumbramiento, defunción, etc. etc.

En breve comenzarán de nuevo los cursillos para la educación intelectual, y el aprendizaje del sistema braille, cuyo conocimiento les suministrará los medios para crear y confortar el espíritu, y así poder emprender con ardor la cotidiana tarea de la lucha por la existencia.

Pero para que esta labor social siga su curso progresivo es necesaria una constante ayuda de todos y por ello repetimos una y cien veces que si cada ciudadano destinase diariamente diez céntimos en comprar un cupón, en muy próximo plazo los ciegos salmantinos habrían dado un paso gigante hacia el logro de sus aspiraciones de equipararse a sus semejantes videntes trabajando en talleres y otras de las distintas profesiones asequibles y al abrigo de las inclemencias del tiempo.

Comprando diariamente el "Cupón pro-ciegos", además de la recompensa que ofrecen sus premios, sentiréis la íntima satisfacción que produce toda acción noble.

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de septiembre de 1940:
Premio de 25 pesetas, 161.
Premios de 2,50: 061 261 361 461 561 661 761 861 961.

PAPEL MANILA
LIBRERIA NUÑEZ
RUA, 13

Inauguración de curso

de los Seminarios Mayor y Menor diocesanos y estado del proyecto de restauración de las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico

A fin de cumplimentar la prescripción del Código Canónico de que en las diócesis grandes están divididos los Seminarios Mayor y Menor, y de dejar en el primer lugar para la instalación de las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico, cuya restauración se tiene solicitada de la Santa Sede desde el próximo curso quedará instalado el Seminario Menor en Calatrava, continuando el Seminario Mayor en su mismo domicilio.

Celebrándose el día 1 de octubre la Fiesta del Caudillo, la inauguración del curso de ambos Seminarios será el día 2, a las once, debiendo estar los alumnos en su respectivo Seminario antes de las siete de la tarde.

En cuanto al proyecto de inauguración de las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico, va siguiendo favorablemente su curso. El día 17 de agosto el excelentísimo Prelado envió a la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades de Estudios los documentos que ésta en su viaje a Roma le encargó remitiera: proyecto de estatutos, elenco de profesores y presupuesto de ingresos y gastos. La Sagrada Congregación con fecha de 31 de agosto último, acusó recibo de los mismos en una comunicación firmada por el señor Cardenal prefecto, en la cual dice al excelentísimo Prelado que la Sagrada Congregación, teniendo sumo interés en la restauración de los antiguos institutos eclesiásticos de la celebrísima Universidad de Salamanca para honor de la nación española, se ocupará con diligencia de esta cuestión de máxima importancia.

Desde Barco de Avila

Siete casas destruidas por un incendio en Gilgarcía.

En el inmediato pueblo de Gilgarcía, de este partido, se ha declarado en la noche del 23 al 24 del actual un violentísimo incendio, cuyas causas se desconocen.

Han resultado destruidas siete casas, propiedad de los vecinos de dicho pueblo Josefa García Alvarez, Castor García Redondo, Segundo Mariscal Bermejo, Eusebio Serranía García, Bruno Serranía García, Leonardo García y García y Narciso García Díaz.

Además de los edificios mencionados han quedado reducidos a cenizas bastantes naves y cosechas que se hallaban almacenadas.

Las pérdidas se calculan en noventa mil pesetas. Fueron inútiles los esfuerzos del vecindario y pueblos comarcanos que acudieron a sofocar el incendio. No se han registrado desgracias personales.

ATALAYA

LA POSICION DE EGIPTO

Por Carlos A. GARCIA

El rápido avance de las tropas del Mariscal Graziani por el litoral y por el desierto libico, erróndolo rápidamente las resistencias británicas que en otros tiempos hicieron célebres los nombres de varios generales ingleses, pero que ahora son fácilmente vencidas por la técnica guerrera y por el vigoroso empuje de las columnas fascistas, pone en evidencia la posición de Egipto que según Inglaterra, goza de independencia, mientras que, en realidad, tiene que soportar las penalidades y devastaciones de la guerra que se desarrolla entre Italia e Inglaterra sin la participación legal de Egipto.

El gobierno egipcio, no puede, sin riesgo de desencadenar una sublevación popular, declarar la guerra a Italia porque en la guerra contra Inglaterra participa de corazón todo el pueblo egipcio que en repetidas ocasiones intentó sacudir el yugo británico mantenido con la complicidad de las oligarquías plutocráticas que en todos los países se preocupan únicamente de sus intereses de clase y para conservar su privilegio están dispuestas a aliarse con los opresores de los respectivos pueblos.

Pero la partida que se juega actualmente entre las potencias auténticas

democráticas del Eje para la liberación de los pueblos de sus explotadores es de demasiada magnitud para que sea posible engañar al pueblo egipcio y, en efecto, hasta ahora la presión de la opinión pública ha actuado siempre de contrapeso, neutralizando las enormes presiones del gobierno británico sobre el gobierno egipcio, impidiendo que éste declare la guerra a Italia.

El mismo Rey Faruk, a pesar, o quizás precisamente, por su educación preferentemente británica, no se ha atrevido a declararse abiertamente a favor de Inglaterra y ha sido puesto bajo la "protección" de esta última, fórmula hipócrita típicamente británica para expresar que de hecho es prisionero de las autoridades británicas que, a despecho de la independencia del país, controlan todos sus resortes.

Mas si es relativamente fácil adueñarse del Rey y tenerlo prisionero no es tan fácil aprisionar al pueblo egipcio, ni extraviarlo con la propaganda mentirosa a la que Inglaterra recurre, así que, a pesar de la detención del Rey, el gobierno egipcio se siente asistido por la opinión pública para desafiar a las conminaciones británicas.

(Agencia Internacional Arco Spes).

DEPORTES

La ocupación de la Dobudja

HA FICHADO ALEJANDRO

El secretario técnico de la U. D. Salamanca, señor Herrero, continúa en Madrid a la pesca de algunos elementos para el equipo. Al parecer la cosa se le está dando bien. Por lo pronto sabemos — y la Prensa madrileña se ha encargado de decirnoslo — que ha firmado su compromiso con la U. D. Salamanca el gran defensa Alejandro, que durante varias temporadas defendió los colores del Atlético de Madrid y que vendrá a cubrir el puesto que ha dejado vacante Lirio.

Otros rumores que corrieron ayer por las tertulias deportivas no han tenido hasta ahora confirmación.

Oscar sigue entrenando a su muchachada para el comprometido encuentro del próximo domingo con el Osasuna, equipo duro y bien acoplado, que vendrá dispuesto a llevarse de Salamanca los dos primeros puntos que le colocarán en condiciones de aspirar a clasificarse en cabeza del grupo. Que lo consigan o no, eso está en los pies — y en la cabeza — de nuestros jugadores.

Y los aficionados se preguntan: ¿Cuál será el equipo que el domingo salte al campo para defender nuestro nombre deportivo? Eso se "cuece" aún en la cabeza de Oscar. De sus meditaciones podría salir algo parecido a esto:

Joven, Jimeno, Alejandro, Agustín, Oscar, Gil, Manolo, Múgica, Gomina, Dámaso y Marbán.

Ahora que este oncá carbure, como lo esperamos, y que sea el domingo próximo el inicio de una serie de triunfos.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El domingo próximo se inaugura oficialmente la temporada de fútbol, con los siguientes encuentros, que se celebrarán en los campos de los equipos citados en primer lugar:

- I División**
 - Español-Oviedo.
 - Athletic Aviación-Celta.
 - Hércules-Murcia.
 - Zaragoza-Madrid.
 - Valencia-Athletic de Bilbao.
 - Sevilla-Barcelona.

- II División (primer grupo)**
 - Donostia-Stadium Avilesino.
 - Racing-Arenas.
 - Salamanca-Osasuna.
 - Baracaldo-Valladolid.
 - Sporting-Coruña.
 - Arsenal del Ferrol-Unión de Irún.

- II División (segundo grupo)**
 - Sabadell-Levante.
 - Córdoba-Cádiz.
 - Cartagena-Castellón.
 - Jerez-Granada.
 - Malacitano-Betis.
 - Gerona-Badajona.

Sofía.—Un comunicado oficial publicado en esta capital anuncia la ocupación de la segunda zona de la Dobudja meridional por las tropas búlgaras. El comunicado añade que la ocupación se llevó a cabo sin incidentes. La tercera zona será ocupada el sábado. (Efe.)

OBrero: Si tu patrono descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al subsidio de tu vejez, no vaciles en acudir a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

ZAMORA AL DIA

Comedia en el Principal
Con la obra de Sepúlveda "Estudiantina", hizo el pasado miércoles su presentación en el teatro Principal, de esta capital, la compañía de comedias que dirige el popular actor Gaspar Campos.

El público ha acogido con simpatía a los artistas haciendo grandes elogios de su actuación, pues forman el elenco elementos destacados, todos muy conocidos, constituyendo un conjunto muy aceptable.

En la obra elegida para hacer la presentación, se les premió con grandes aplausos.

Antonio Mostajo González

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta, a las doce. Tel. 2231
Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral.

Dr. José-Angel Serviá
Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina
Consulta de 12 a 2
PRADO, 4 TELF. 1435
(R. E. I.)

DR. MARTINEZ
Plaza de Gabriel y Galán, 1
(Plaza Casa Socorro)
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 15 DE OCTUBRE
(R. E. I.)

DR. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta, de 12 a 2
SANATORIO DEL DR. POBLACION
Teléfono 1146

Internado del Instituto de Ciudad Rodrigo

De nuevo se abre el Internado del Instituto de Ciudad Rodrigo para alumnos de Enseñanza Media. Para informes y matrícula, dirigirse a la Secretaría del mismo.

Estudie carrera técnica corta y de gran porvenir

Como son las de Ayudantes de Obras Públicas, Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos, Aparejadores de Obras y Delineantes del Estado. Para toda clase de informes relativos a estas carreras y matrícula para el nuevo curso, dirigirse a la acreditada Academia SOTO-HIDALGO, Desengaño, 11, Madrid.

EXTRAÑO MANA

En Santander cayeron azer, como llovidas del cielo, millsres de codornices

Que en diversos quisos fueron liquidadas rápidamente
Santander.—Esta tarde se ha presentado sobre la ciudad una verdadera nube de codornices que no se sabe de dónde procedían, que en pocos momentos llenaron a millares calles y paseos donde caían agotadas. El público no tuvo más que cogerlas sencillamente y llenar cestas y sacos con los volátiles. En muchísimos hogares se han cenado esta noche quisos confeccionados con estos sabrosos animales. (Logos.)

La situación en Egipto es muy grave

SOLAMENTE EN ALEJANDRIA Y EL CAIRO HAY MAS DE 150.000 PARADOS

Roma.—"El Messagero" recibe noticias de Atenas diciendo que la situación de Egipto es muy grave y se está sufriendo una de las mayores crisis después de la guerra mundial. El tráfico de Port Said y Alejandría está paralizado y enormes cantidades de algodón se encuentran en los depósitos. La importación de mercancía es casi nula y las empresas del canal de Suez han tenido que despedir a 12.000 personas por falta de trabajo. Solamente en Alejandría y El Cairo hay más de 150.000 parados y el precio de los artículos alimenticios aumenta extraordinariamente y la población, convencida de la culpabilidad que tiene Inglaterra en esta calamidad nacional demuestra cada día más claramente su irritación contra los ingleses. (Efe.)

Roma.—Según el "Regime Fascista", las autoridades egipcias han detenido más de 7.000 italianos, como medida de precaución. Según el periódico, los campos de concentración no tienen capacidad suficiente para recibir a los internados, pues se encuentran abarrotados de detenidos. Se pone de relieve que entre los italianos que se encuentran en el país egipcio los únicos que se encuentran en libertad son los que practican la religión israelita. Cualquier comentario — termina el periódico — es innecesario. (Efe.)

Roma.—El presidente de la Cámara Egipcia, Aher Bajá, partidario de la entrada de Egipto en la guerra trata de destronar al rey Fuad por considerarlo el principal obstáculo para ello. Pronunciará discurso de propaganda en zonas bélicas y procurará eliminar a sus adversarios. Las tropas inglesas provocarán una revolución entre los elementos palaciegos en favor del rey Fuad. (Efe.)

DE RUMANIA

Antonescu reclama calma y comprensión para realizar el trabajo que precisa el país

Bucarest.—El ex-presidente del Consejo, Julius Manu, y el presidente del partido liberal, Bratiano han dirigido una solicitud al Gobierno para que se les autorice a celebrar una reunión popular en Bucarest el domingo, 29 de septiembre, para protestar contra los actos de violencia cometidos por los húngaros en Transilvania.

Antonescu, conductor del Estado y presidente del Consejo, ha rechazado la petición por medio de una larga carta dirigida a Manu. El general Antonescu declara que él se encuentra en difícil situación y pide comprensión y calma a fin de poder realizar el trabajo que necesita el país. (Efe.)

El Adelanto

Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Jefatura de Obras Públicas

ANUNCIO DE OBRAS

Hasta el día 2 de octubre próximo se admiten pliegos para optar al concurso de las obras de reparación:
Carretera de Vitigudino a Sequeros, entre P. K. 38'000 al 41'500, presupuesto, 46.953,00 pesetas.
Idem idem idem entre P. K. 41'500 al 45'300, presupuesto, 46.953,00 pesetas.
Idem idem idem entre P. K. 45'300 al 50'000, presupuesto, 46.953,00 pesetas.

Carretera de Puente de Guadancil a Ciudad Rodrigo, entre P. K. 109'000 al 113'780, presupuesto, 46.575,00 pesetas.
Carretera de Béjar al Barco de Avila, entre P. K. 4'016 al 10'443, presupuesto, 59.589,00 pesetas.
Carretera de Salamanca a Fuentesauco, entre P. K. 4'000 al 8'400, presupuesto, 46.933,00 pesetas.
Sus proyectos y condiciones respectivas están de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas, en las horas hábiles de oficina.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA
Generalísimo Franco, 26, 2.º (R. E. I.)

Dr. Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos.
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
Ha trasladado su domicilio a CLAVEL, 5. Teléfono 1967
(R. E. I.)

INTERESANTISIMO:

El día 2 de Octubre comienza la preparación para ingreso en la Escuela Profesional de PERITOS AGRICOLAS — Profesorado técnico. Residencia de Estudiantes EL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Avenida de Mirat, 53 y 55-Teléfono 2220 AVIL

CAMISERIA GUEVARA - Prior, 4 - Este año puede comprar Gabardinas e Impermeables a precios de regalo. Las mejores Gabardinas, GUEVARA

La agresión a Dakar

Se confirma que ha sido averiado el acorazado inglés «Resolution»

La prensa mundial comenta el fracaso inglés

Nueva York. - Informes de Inglaterra dicen que el Gobierno inglés, según un comunicado oficial, se ha visto obligado a suspender los ataques contra Dakar y retirar sus tropas. Se agrega que el Gobierno inglés ha comprendido que la conquista de Dakar no puede lograrse más que con operaciones de gran envergadura. (Efe.)

Berlín. - Publicando detalles sobre la tentativa inglesa de Dakar, los periódicos alemanes de la tarde escriben que el fracaso sufrido por los ingleses constituye un grave golpe para el prestigio de la Marina británica, la cual, a pesar de disponer de fuerzas superiores en número y potencia, ha tenido que retirarse abandonando la idea de desembarcar o por lo menos de ocupar el puerto, que constituía el fin principal de su tentativa. (Efe.)

Nueva York. - "New York Times" constata que el ataque británico contra Dakar ha sido un gran error. De Gaulle ha quedado desacreditado y el prestigio británico ha recibido un nuevo golpe en África. (Efe.)

Roma. - El fracaso inglés después de haber vanamente atacado a Dakar, tratando de realizar una nueva irración contra su antigua aliada Francia, es considerado en los círculos italianos como una nueva prueba de la declinación de la estrella de Churchill, cuyas iniciativas se resuelven todas en fracasos desde Noruega hasta África. Este nuevo fracaso de África, se abate también contra De Gaulle, cuya figura se dibuja cada vez más claramente como la de un intriguante a sueldo de Inglaterra, desprovisto de toda clase de escrúpulos, que no ha dudado siquiera, después de ofrecerse personalmente a apoyarles y guiarles, en una acción contra sus compatriotas. (Efe.)

Vichy. - En relación con la afirmación británica de que la escuadra inglesa se ha retirado de Dakar por no querer atacar a las posesiones francesas, se declara en los medios franceses que tal explicación no corresponde a la realidad, ya que tal decisión se ha debido a la resistencia opuesta a los ingleses en Dakar, a los daños causados a alguna de las más hermosas unidades de la flota inglesa y a las represalias de la aviación francesa contra Gibraltar. Se añade que la decisión de retirarse ha sido razonable, ya que no se comprende que De Gaulle emprendiera tal aventura, que ha terminado con el fracaso de los ingleses. (Efe.)

Vichy. - Las informaciones recibidas hasta ahora por las autoridades hasta ahora los combates verificados ayer en Dakar son los siguientes: "Después de una noche de calma la aviación de caza francesa ha derribado, a las seis y cuarto de la mañana a un avión británico. A las ocho y media se presentó delante de la ciudad la escuadra inglesa compuesta por dos acorazados, dos cruceros pesados y dos torpederos. El acorazado "Richelieu" y las baterías costeras abrieron fuego contra ellos a las nueve de la mañana. El acorazado inglés "Resolution" fue alcanzado por el submarino francés "Bevezieros" y se retiró sin haber abierto fuego. Parece que el segundo acorazado fue también alcanzado por un tiro directo. Los cazas franceses derribaron más tarde a un avión inglés utilizado por cinco buques para regular el tiro. A las nueve y media se retiró la escuadra inglesa. Los proyectiles cayeron cerca de nuestras baterías. La ciudad fue alcanzada por una salva. Algunos habitantes civiles resultaron heridos. También cayeron obuses sobre el puerto. El "Richelieu" fue alcanzado por un proyectil que no produjo daños ni pérdidas." (Efe.)

China no romperá sus relaciones con Francia

Chungking. - De fuente competente se comunica que China no piensa por ahora en romper sus relaciones con el Gobierno de Vichy porque la situación actual en Indochina deja abiertas todas las posibilidades. Las tropas chinas han sido enviadas a la frontera por si la situación se agravara. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. - El "Boletín Oficial del Estado" publicará en su número de mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. - Orden referente a convocatoria para exámenes de operadores de cinematógrafo y programa a que habrán de ajustarse los mismos.

AGRICULTURA. - Idem concediendo prórroga de un año para la cancelación de préstamos y obligaciones contraídas por los agricultores con el Servicio Nacional del Trigo.

EDUCACION NACIONAL. - Idem por la que se amplía hasta el 31 de diciembre del año actual el plazo de inscripción de obras de carácter intelectual, que por no haber sido posible inscribirse a su debido tiempo se encuentren en el dominio público. (Logos.)

LA GUERRA

(Viene de primera plana.)

diferente, donde han sido concentradas fuerzas marítimas inglesas.

La concentración de fuerzas inglesas en el sector oriental del Mediterráneo se realiza al precio de una disminución de las concentradas en Gibraltar.

Está claro que el principal punto de apoyo inglés está en esta fuerza naval del Mediterráneo. Fuerza que sirve de punta al Imperio. La guerra en el Mediterráneo juega un papel decisivo. La Marina y la aviación de Italia hacen notar su presión sobre los buques ingleses cada día de forma más intensa. La acción del Cuerpo expedicionario en Egipto no tiene una finalidad separada, sino que tiende a acortar las distancias y a alejar hacia Levante las bases navales y aéreas dirigidas contra el enemigo. (Efe.)

Berlín. - Formaciones aéreas alemanas continuaron esta tarde sus ataques contra Inglaterra meridional, alcanzando con bombas de grueso calibre altos hornos.

Fueron bombardeadas con gran éxito las instalaciones portuarias cerca de Whitby, provocando grandes incendios y explosiones. En el curso de combates aéreos los ingleses perdieron dos Hurricanes. Se declararon violentos incendios en Gascoigne en Brehon y Bromlw. El gasógeno de Leven Roaf fué destruido.

Fueron provocados otros incendios y explosiones al norte y al sur del Támesis. (Efe.)

Estocolmo. - Según los corre-poneles en Londres de los periódicos suecos, los ataques alemanes contra la capital británica se han reanudado al anochecer. A pesar del fuego de la DCA, los aviones alemanes han lanzado sus bombas en incursiones sucesivas sobre los objetivos de importancia militar.

Se carece de detalles debido quizás a la rigurosidad de la censura británica. No obstante, se desprende, de ciertas noticias que los efectos de los ataques alemanes se hacen sentir cada vez más. (Efe.)

Ginebra. - La "Gaceta de Laussane" dice que el ejército aéreo alemán ha verificado ayer uno de los más fuertes ataques desde el comienzo de la guerra contra los objetivos militares londinenses. Cientos de bombas fueron arrojadas sobre los lugares previstos, provocando numerosos incendios. Según los últimos informes, más de cuarenta distritos de la región londinense han sido bombardeados. Una gran parte de los ataques aéreos fueron dirigidos contra el centro de la capital. De momento no es posible conocer con exactitud los daños causados. (Efe.)

Ottawa. - El ministro de Marina, Mac Donald, ha anunciado esta tarde a los periodistas que el crucero mercante armado "Princep Robert" ha capturado al mercante alemán "Wasser", que desplazaba 9.179 toneladas, y ha sido remolcado hacia el Canadá. El "Princep Robert" es un buque de guerra auxiliar canadiense que desplazaba 6.872 toneladas. (Efe.)

Londres. - Según informa Reuter, la actividad aérea alemana en el día de hoy ha sido de poca intensidad. Una pequeña formación enemiga se aproximó a la región londinense por el suroeste, pero fué rápidamente rechazada. En la región de Londres hubo dos breves alarmas. Han sido atacadas algunas ciudades de la costa de Hampshire, pero en ninguno de los casos se ha tratado de ataque en gran escala y no señalan daños de importancia. Los cañones alemanes de largo alcance que esta tarde tiraron desde la costa francesa han bombardeado la región de Dover durante más de una hora. Un hombre y una mujer resultaron muertos. (Efe.)

100 CENTENARIO DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Fué aprobada el 27 de septiembre de 1540



S. S. PAULO III

que en 27 de septiembre de 1540 promulgó la Bula de aprobación y confirmación de la Compañía de Jesús

Hoy hace cuatrocientos años, el Papa Paulo III firmó la bula de aprobación de la Compañía de Jesús.

En Salamanca se celebraron en junio último las fiestas centenarias y entonces recogimos en nuestras páginas la apología que de la Orden religiosa fundada por el gran español Ignacio de Loyola hicieron atendiendo a los diversos matices de su esencia o apostolado - hombres notables en las distintas ramas del saber, desde la tribuna del salón de actos de nuestro Seminario Conciliar.

Hoy sólo nos cumple - la escasez de espacio no nos permite, además, otra cosa - recordar la fecha histórica del 27 de septiembre de 1540. Para ser más exactos en su recuerdo cederemos la palabra al gran historiador jesuita P. Antonio Asrain, quien termina su capítulo VI del primer libro de la "Historia de la Compañía de Jesús..." con los siguientes párrafos:

"Terminadas las deliberaciones, redactó San Ignacio en cinco capítulos una suma o compendio de su Instituto para que presentado al Papa fuese confirmado con toda solemnidad y establecida de este modo con autoridad apostólica la Compañía.

Entregó el escrito al maestro del Sacro Palacio Fr. Tomás Badia, y habido dictamen favorable de este Padre, se trató de presentar el plan a Su Santidad. Encargóse de esta diligencia el cardenal Gaspar Contarini. El 3 de septiembre de 1539 leyó los cinco capítulos Paulo III, en el cual hicieron graísimas impresiones. Concedió desde luego su aprobación verbal y el mismo día la transmitió Contarini a Ignacio en la siguiente carta: "Reverendo D. Ignacio: Ayer recibí por medio de vuestro español M. Antonio el escrito de los capítulos, junto con una cédula del reverendo maestro del Sacro Palacio. Hoy he estado con el Papa y además de hacerle la petición de palabra he leído a Su Santidad todos los cinco capítulos, los cuales satisfacen mucho a su Beatitud, quien benignamente los ha aprobado y confirmado. El viernes volveremos a Roma con su Beatitud y se dará orden con el reverendísimo Ghinucci para hacer el breve o la bula. Me encomiendo en vuestras oraciones. Salud a vuestro M. Lactancio. "Bene vale in Domino". De Tivoli, a 3 de septiembre de 1539. G. Card. Conterenus."

A pesar de tan buena acogida, dilatose todavía un año la confirmación de la Compañía. Para extender la bula encargó el Sumo Pontífice, como era natural, el examen del asunto a una Comisión de cardenales y prelados, y ésta se declaró al principio contra la institución de una Orden nueva. La oposición partió del cardenal Bartolomé Guidiccioni, el más ilustre miembro de la Junta, a cuyo parecer se rendían los demás. Este insigne purpurado, deseoso de poner algún remedio a la relajación lastimosa en que habían caído muchas Ordenes, había propuesto el año anterior la supresión de algunas y la reducción de muchas a unas pocas principales. Pues como ahora oyó decir que se trataba de formar religión nueva, se enojó tanto, que durante algunos meses no quiso ni leer el proyecto.

Imposible parecía vencer tan obstinada contradicción, más para las oraciones de Ignacio no había imposible. No cesaba un punto de encomendar a Dios el negocio, pedía oraciones a todos los de la Compañía y prometió a Dios tres mil misas en acción de gracias si se obtenía feliz despacho. Y, en efecto, se obtuvo.

No se sabe cómo, al cabo de algunos meses mudóse el corazón del cardenal Guidiccioni y la Comisión aprobó plenamente lo que al principio había rechazado. Extendióse la bula "Regimini militantis Ecclesiae", en la cual se incluyó una fórmula o sumario del Instituto...

...Después de copiar dicha fórmula, añade Paulo III que no hallándose en ella nada que no sea piadoso y santo ("nil quod vium non sit ac sanctum"). "aprueba, confirma bendice" y para siempre corrobora todo lo dicho y toma la Compañía bajo la protección de la Sede apostólica. Esta bula se firmó el 27 de septiembre de 1540. Quedó fundada la Compañía de Jesús."

PAPEL "INGRÉS" DE DIBUJO LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

EFEMERIDES

27 de septiembre de 1871. Primera ley contra la esclavitud en el Brasil

Por RODRIGO DE ARRIAGA

La crítica histórica ha dejado entac que la característica de la política española con relación a la indígena americana está orientada a la fusión de razas y a la conversión a la religión de Cristo. Esta podríamos decir que es también la tonalidad de la expansión portuguesa en el Brasil, pudiéndose afirmar que el sentido cristiano de colonización es exclusivo de la raza ibérica. Fuera de nosotros nadie ha colonizado desinteresadamente. Y siendo así, no es de extrañar que desde el principio surjan en América unos hombres concienzudos que merecen llamarse protectores de indios, aunque su gestión haya sido interpretada torcidamente en el sentido de que las excepciones abusivas que con algunas denuncias pretendían corregir llegasen a prestar el burdo cañamero de la "leyenda negra". El hecho es que desde el principio preocupó a España el problema de la liberación de los indios esclavos, y lo mismo ocurrió con Portugal. Y lo que hoy que hacer constar es que cuando por necesidades prácticas e insoslayables se admitió el tráfico del esclavizado negro en el Nuevo Mundo, los que quisieron piratear y piratearon con mercancía clandestina, eran flamencos, ingleses y franceses y no portugueses y españoles. Además, la legislación de España y Portugal no fue moderada con el esclavo negro que otras costumbres, pues podía comprar su libertad y la de los suyos, aunque se opusiera el dueño. El primer intento de abolición de la esclavitud en Brasil coincide con la abdicación de Pedro II, rey humano y comprensivo. El hecho comenzaba a producirse sin graves disturbios ni combates, de un modo parecido a como ocurrió en los Estados Unidos y como tipo de varones sapientes y humanos que se preocuparon del esclavo hay que citar al orador Ray Barbossa. (Arco Spes.)

BALANCE DE GUERRA SUBMARINA

3.120.000 toneladas han sido hundidas por los sumergibles alemanes

Berlín. - Con ocasión del cincuenta aniversario de la nueva arma submarina alemana, el comandante en jefe de la Marina de Guerra, almirante Raeder, ha dirigido una orden del día en la que declara que en la lucha contra Inglaterra el submarino alemán juega un papel importantísimo. "Que nuestra suprema finalidad sea siempre sostener la confianza que el pueblo alemán ha depositado en vosotros, en vuestra fuerza y en vuestra victoria."

La DNB sabe que en la guerra económica entre Alemania e Inglaterra los submarinos alemanes han hundido hasta ahora 3.120.000 toneladas. Han sido hundidos los siguientes barcos de guerra por los submarinos alemanes:

El buque de línea "Royal Oak", un portaaviones, seis destructores, varios submarinos y torpederos, los cruceros auxiliares "Andania", "Darinthia", "Dunvegan Castle", "Besttown" y "Transilvania". Además se han hundido gran número de barcos de vigilancia, de convoyes y de barcos de pesca armados, y los buques de línea "Nelson" y "Barham", así como el crucero "Belfast", han sido muy seriamente dañados y puestos fuera de servicio para cierto tiempo. (Efe.)

Roosevelt llevara a los Estados Unidos a la guerra

Nueva York. - Ford se ha adherido al Comité América Fiat, declarando que es necesario combatir la tendencia de los Estados Unidos hacia la guerra. (Efe.)

Nueva York. - Un diputado republicano declaró que si Roosevelt es reelegido arrastrará a los Estados Unidos a una guerra que América no quiere. (Efe.)

Bolivia impedirá que sus riquezas petrolíferas pasen a ser propiedad extranjera

La Paz. - El ministro de Minas de Bolivia ha hecho importantes declaraciones relativas a la actitud de principio tomada por el Gobierno boliviano en la cuestión de la explotación de los yacimientos petrolíferos bolivianos. El Gobierno no permitirá - dijo - que las riquezas de nuestro suelo, tan importantes para la prosperidad del país, tales como son los yacimientos, pasen a ser propiedad extranjera. La mejor garantía de esta actitud es que el defensor de los territorios petrolíferos durante la guerra del Chaco se encuentra a la cabeza del Ejército. Bolivia no admitirá en este asunto un arbitraje internacional. En cualquier caso la sentencia del Tribunal Supremo nacional será válida y nadie podrá oponerse a ella. (Efe.)

La protección de Estados Unidos a China

EL TOTAL DE LOS CREDITOS CONCEDIDOS ASCIENDE A SETENTA MILLONES DE DOLARES

Washington. - Como parte de su programa nacional de defensa, los Estados Unidos han decidido prestar a China veinticinco millones de dólares por medio del Banco de Exportación e Importación. Con esto se eleva a setenta millones de dólares el total de los créditos concedidos a China durante estos dos últimos años. (Efe.)

Prosigue el pánico en Gibraltar, tomándose extremas precauciones navales para evitar nuevas incursiones aéreas

AYER HUBO ALARMAS, SIN QUE APARECIERE NINGUN AVION

Vichy. - Un comunicado oficial confirma que el 25 de septiembre fué bombardeada nuevamente la plaza de Gibraltar por las fuerzas aéreas francesas. En el ataque se alcanzaron las instalaciones del puerto, el arsenal y un edificio de la ciudad. Un avión francés fué derribado por la DCA inglesa. El aparato cayó en el mar y su tripulación pudo ser salvada. (Efe.)

La Línea. - En el "City Mill Lane", una bomba perforó tres pisos, sin que llegara a estallar. Las cercanías han sido acordadas para evitar desgracias. También han sufrido los efectos del bombardeo el edificio conocido por Palacio de Cristal, una sastrería y otros establecimientos. Varias casas más presentan también señales de los bombardeos. También han caído bombas en la casa de prácticos del puerto y en las oficinas de la Compañía de vapores, que quedaron destruidas.

A pesar de las alarmas, esta tarde no se presentó en Gibraltar ningún aparato, creyéndose que después del bombardeo de los dos últimos días y el haber fracasado la intención del general De Gaulle los franceses se han dado por satisfechos y por ahora es de creer no hagan nuevas incursiones aéreas. Sin embargo, la mayoría del vecindario de Gibraltar permanecen en el interior o cercanías de los refugios y son contadas las personas que esta tarde circulan por las calles.

Varias unidades de guerra inglesas patrullan por las cercanías del Peñón, en el Estrecho, para impedir el avance de aviones en caso de que intentasen un nuevo bombardeo. Un portaaviones se encuentra fuera de Gibraltar, a juzgar por los vuelos que se están efectuando, y otros dos hay a la entrada del Peñón.

Esta tarde no había fondeado en Gibraltar ningún buque de guerra. (Logos.)

ARRIBAS APARATOS ELECTROMEDICOS (R. E. I.)